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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promover o desenvolvimento da propriedade intelectual + turismo e das 

indústrias culturais e criativas 

 

Nos últimos anos, com o desenvolvimento próspero da economia da propriedade 

intelectual, diversos sectores da China e do exterior têm explorado, proactivamente, o 

seu potencial económico, tais como, filmes, banda desenhada, jogos electrónicos, etc., 

gerando uma onda de consumo em produtos derivados e viagens culturais e criativas. 

Por exemplo, os acessórios da “Pop Mart” têm gerado uma onda de consumo em todo 

o mundo, e alguns produtos da propriedade intelectual estão intimamente 

relacionados com as indústrias culturais e turísticas locais, por exemplo, no jogo 

electrónico AAA “Black Myth: Wukong”, há várias cenas com origem na província de 

Shanxi, o que contribui para promover a popularidade dos pontos turísticos culturais 

e turísticos daquela província; além disso, as obras cinematográficas “Meet Yourself” 

e “To the Wonder” tornaram-se os melhores cartões-de-visita para a promoção 

turística das localidades onde foram filmados. O valor da propriedade intelectual das 

indústrias culturais e criativas reside na sua forte capacidade de “regeneração”, 

atraindo não só turistas, mas também fazendo a ligação com os sectores da hotelaria 

e restauração locais, estimulando a vontade de consumo dos visitantes. 

Os recursos culturais de Macau são abundantes e, nos últimos anos, o Governo 

da RAEM lançou uma série de medidas para apoiar o desenvolvimento das indústrias 

culturais de Macau, incluindo a definição do quadro de desenvolvimento para as 
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respectivas políticas, a criação do Fundo das Indústrias Culturais e a implementação 

de vários planos de apoio financeiro, com o intuito de promover o desenvolvimento do 

turismo cultural e das indústrias conexas. A propriedade intelectual popular traz 

enormes benefícios económicos, cobrindo vastas indústrias, e Macau ainda tem um 

grande espaço para desenvolvimento nesta área. Pelo exposto, quanto à promoção 

do desenvolvimento da propriedade intelectual + turismo e das indústrias culturais e 

criativas de Macau, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O Governo referiu que, neste ano, vai introduzir personagens de propriedade 

intelectual e de renome, a nível internacional, nos bairros comunitários, e criar 

novos elementos, tais como, cenas de “check-in” em grande escala, 

personagens de desenhos animados, desfiles nos bairros comunitários e 

autocarros temáticos com carreiras exclusivas e, ao mesmo tempo, contar 

com a participação conjunta dos estabelecimentos comerciais nas respectivas 

actividades promocionais. Qual é seu o ponto de situação [1]? Quando é que 

se prevê a sua introdução? Relativamente às personagens de propriedade 

intelectual, o desenvolvimento intersectorial e a cooperação entre diversos 

sectores são muito comuns. O Governo vai promover a cooperação entre as 

empresas com personagens de propriedade intelectual de renome e os 

estabelecimentos comerciais locais, ou até as empresas culturais e criativas, 

com vista a desenvolver mais produtos conjuntos, para que mais sectores 

possam ser beneficiados e, consequentemente, aumentar os seus benefícios 

económicos? 

2. Para criar uma propriedade intelectual de sucesso, é preciso ter, como pedra 
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angular, boas histórias e conotações culturais e, muitas vezes, para aumentar 

a sua influência, a cooperação deve ser feita de forma transectorial para 

“quebrar o círculo”. Como é que o Governo vai apoiar o desenvolvimento das 

indústrias culturais e criativas locais, no sentido de criar uma cadeia industrial 

completa de propriedade intelectual? O suporte dos quadros qualificados é a 

chave para o desenvolvimento das respectivas indústrias. Como é que o 

Governo vai reforçar a promoção da formação de quadros qualificados locais 

no âmbito das indústrias culturais e criativas? Observando a recente 

popularidade dos produtos da propriedade intelectual, o Governo deve lançar 

mais cursos práticos, a fim de permitir que os trabalhadores dos sectores 

relacionados possam explorar os recursos culturais locais, inovar ou optimizar 

a propriedade intelectual existente, e criar propriedade intelectual de alta 

qualidade e com influência, com vista a impulsionar, a longo prazo, o 

desenvolvimento de mais sectores, a promover o crescimento económico e a 

melhorar o “soft power” cultural de Macau. Isto vai ser feito? 

3. O filme chinês de animação “Ne Zha 2” bateu um novo recorde, chegando a 

ser o primeiro filme, na história da cinematografia chinesa, a ultrapassar os 

dez mil milhões de renminbis de bilheteira, sendo muito bem acolhido pelos 

espectadores da China e do exterior. Em Macau, existem dois templos 

dedicados a Na Cha, cuja crença, com mais de 300 anos de história, foi 

inscrita na Lista do Património Cultural Intangível de Macau, e, todos os anos, 

realizam-se as celebrações relativas a Na Cha. Como é que o Governo vai 

apoiar as empresas locais no desenvolvimento de produtos culturais e 
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criativos sobre Na Tcha, de roteiros turísticos culturais que integrem o 

património cultural intangível e de pontos de “check-in” com características 

próprias? O Governo deve reforçar a divulgação no exterior, aproveitando o 

cartão-de-visita de Macau enquanto “Cidade Cultural da Ásia Oriental 2025”, 

recorrendo à “cultura de Na Cha”, como ponto de entrada, para impulsionar a 

divulgação e a promoção de outras culturas tradicionais, crenças, costumes e 

festividades ligados ao nascimento dos deuses, por exemplo, costumes e 

crenças de Tou Tei e da Deusa A-Má, para criar uma cadeia de indústrias 

culturais de Macau com características próprias, com o intuito de atrair mais 

turistas do Interior da China e do estrangeiro para visitarem Macau e 

conhecerem profundamente outras características culturais únicas de Macau, 

com a finalidade de trazer mais benefícios económicos. Isto vai ser feito? 

 

[1] Referência: 

https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-

detail/1054207?isvideo=true&lang=zh&shortvideo=0&category=all 

 

21 de Fevereiro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


